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Посилення уваги до формування естетичної культури сту-
дентської молоді у системі позанавчальної роботи ВНЗ має забезпе-
чити формування інтересу до обраної професії, розвиток естетично-
ціннісних орієнтацій, творчої особистості, домінантними складовими 
якої є професіоналізм, висока моральність, духовна культура. Тому 
необхідним є моделювання таких форм позанавчальної роботи, за яких 
студент матиме можливість творчо реалізовувати свої професійні знання, 
прагнути до професійного зростання, розвивати гуманістичне світо-
бачення, збагачувати естетичний смак, розширювати емоційні контакт 
і досвід творчо-естетичної діяльності. 

Мета статті – визначити основні теоретичні засади формування 
естетичної культури студентської молоді в позанавчальній діяльності. 
Одним з базових компонентів професіоналізму майбутнього фахівця, 
запорукою його здатності до діалогу, співробітництва,є залучення сту-
дентів до різноманітної художньо-естетичної діяльності, під час якої 
розвиваються загальнокультурні якості особистості. Майстерність ви-
кладача виявляється у вмінні за допомогою прекрасного у світі та мис-
тецтві формувати духовно багату особистість студента. Умови сього-
дення визначають потребу суспільства в нових освітніх стратегіях у 
контексті загальнолюдських гуманістичних цінностей. Пріоритетного 
значення набуває формування толерантності особистості, її моральних 
відносин, які складають підґрунтя самореалізації у полікультурному 
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просторі. Студентський вік – період становлення у психосоціальному і 
професійному розвитку, коли життєві та професійні орієнтири зале-
жать від того, як людина ставиться до світу, себе та інших. У фор-
муванні творчої особистості студента, розвитку його творчого потен-
ціалу, самореалізації, самоудосконалення значну роль відіграє позана-
вчальна діяльність, яка має сприяти формуванню естетичної культури, 
розкриттю креативності особистості, враховуючи загальнолюдські гу-
маністичні ідеали. Це одна з головних ланок безперервної освіти в 
системі виховання особистості. Вона активізує процес пізнання пре-
красного, розвиває у студентів самостійність, ініціативність, усвідом-
лення власного вибору, розкриває їхні нахили та здібності, створює 
відповідні умови для розвитку талановитої студентської молоді [1].  

У процесі такої діяльності студент не лише відтворює те, що 
засвоює, а розвивається, доповнює вже набутий досвід, збагачує влас-
ний кругозір. Саме у цьому полягає закон творчої поведінки й особ-
ливість методики позанавчального педагогічного процесу, що буду-
ється на обов’язковому заохоченні різнобічного творчого самовияв-
лення студента, багатстві вражень, створенні оптимальних особистіс-
них стосунків, котрі є джерелом продуктивної діяльності студентської 
спільноти. Тому принципове значення має розгляд позанавчального 
педагогічного процесу як цілісної системи безперервної освіти особис-
тості, формування її у специфічних умовах життєдіяльності – у сфері 
дозвілля. Найхарактернішими особливостями цієї сфери є невиму-
шене, неформальне спілкування і самовираження, вільний вибір форм і 
засобів діяльності, використання їх на свій розсуд, керуючись внут-
рішніми мотивами. До головних психолого-педагогічних принципів 
побудови позанавчальної діяльності належать; загальнодоступність, 
добровільність та реалізація потреб у новизні вражень, демократизм, 
гуманність та суспільно корисна спрямованість, педагогічне співробіт-
ництво та студентське самоврядування, єдність освітньої, розвиваючої 
та виховної цілей. Позанавчальна робота сприяє формуванню у сту-
дентів свідомого прагнення до самоосвіти, самовдосконалення, само-
аналізу, набуття відповідних вмінь і навичок щодо творчого вирішення 
проблем, вміння домагатися мети, тобто поступово здійснюється роз-
ширення тих властивостей якостей, які є складовими творчих здіб-
ностей особистості. 

Формуванню естетичної культури студентів сприяє робота в 
групах, важливе місце в яких займає куратор, що формує творче мис-
лення студентів, естетичні смаки, розширення світогляду, поглиблення 
знань; пробудження інтересу до прекрасного в оточенні; вдоскона-
лення моральних, естетичних потреб та інтересів молоді, її естетичних 
орієнтацій, аналізу мистецьких творів; розвиток емоційності, чуттєво-
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світоглядного ставлення студентів до навколишнього середовища у 
всіх його проявах; активізація творчого самовираження студентів. 

Велике значення має музично-сценічна діяльність. Пріоритет-
ними в ній є професійна, комунікативна і виховна функції, адже відбу-
вається підготовка студентів до майбутньої педагогічної діяльності 
через самореалізацію особистості в умовах сценічного виступу.  

У процесі музично-сценічної діяльності перед студентами 
постає завдання спрямувати на слухача свою діяльність, тобто перед-
бачається живий контакт з аудиторію. Тому активно розвиваються емо-
ційність, артистизм, комунікативні здібності учасників. У процесі такої 
діяльності відбувається також формування світогляду, ціннісних орієн-
тацій особистості, її ставлення до життєдіяльності, в ній акумулю-
ються кращі естетичні, художні, духовні надбання світової культури. 
Музично-сценічна діяльність надає можливості для студентів виявити 
себе у ролі співаків, інструменталістів, диригентів, акторів в умовах 
концертного виступу. Залучення студентів до відповідної діяльності 
дає змогу включити кожного в систему ролей відповідно до його здіб-
ностей, усвідомити свою роль для колективу і власного розвитку, ство-
рити власну інтерпретацію музичного твору з урахуванням толерант-
ного ставлення до творчості та збереження стилю композитора. Су-
часний навчальний заклад впроваджує різноманітні форми музично-
сценічної діяльності, серед яких найбільш типовими є концерт, кон-
курс, музична вистава, фестиваль, літературно-музична композиція тощо. 
Надзвичайно ефективними, на нашу думку, є театралізовані форми 
музично-сценічної діяльності, в яких студенти самостійно складають 
сценарії, пишуть пісні, вірші, роблять аранжування мелодій, висту-
пають на сцені. Від студентів вимагається не тільки творча інтер-
претація музичних творів, але й акторська майстерність у процесі по-
становки музично-сценічної дії. Поєднання діяльності актора та музи-
канта розвиває творчі здібності майбутнього вчителя, дає основи сце-
нічної майстерності, практичні навички театрального мистецтва. Спе-
цифіка використання театралізованих форм самостійної творчості по-
лягає також у рівномірності можливостей для виявлення творчого 
потенціалу всіх студентів у створенні та виконанні пісень, танців, 
композицій відповідно до власних смаків, уподобань. Важливими є 
пріоритетність творчого мікросередовища, виникнення позитивних 
емоцій та радості від спільної творчості, що стимулює студентів до 
подальшого виявлення себе у відповідній діяльності. 

Разом з тим важливим є пріоритет розвитку індивідуальності 
кожного і реалізація творчого потенціалу у колективній діяльності, 
визначення творчих завдань для вирішення всіма учасниками ко-
лективу, створення умов для самовизначення, оцінювання результатів 



 
Секція проблем економіки 

 

 143

творчої діяльності в аспекті виявлення і творчого розвитку особистості 
кожного, формування дружніх стосунків з усіма членами колективу. 

Інститутом мистецтв Південно-українського національного 
педагогічного університету імені К. Д. Ушинського, який впроваджує 
поетапну систему формування естетичної культури в процесі поза-
навчальної діяльності студентів, проводяться такі заході [2]: 

– тематичні розмови на морально-етичні теми з використан-
ням музичного мистецтва, діалогова взаємодія зі студентами у формі 
бесід та дискусій щодо сценічної діяльності видатних музикантів, 
співаків, педагогів різних країн; 

– залучення студентів до цілеспрямованих спостережень і ана-
лізу музично-сценічних заходів (національна культура, жанр, стиль, 
художній образ, засоби музичної виразності), до порівняння виконав-
ських інтерпретацій музичних творів інших студентів, до спільного 
обговорення результатів виявлення творчого потенціалу студентами у 
процесі музично-сценічної діяльності; 

– залучення студентів до активного музикування у різних фор-
мах музично-сценічної діяльності, серед яких: 

а) концерти класичної музики різних стилів і жанрів, під час 
яких відбувається ознайомлення з музичними культурами світу, музич-
ною мовою інших народів в аспекті взаємодії та взаємопроникнення 
музичних культур Сходу й Заходу; 

б) театралізовані вистави до різноманітних свят («Знайомство 
з першокурсником», «Новорічна казка», «Запрошення весни» та ін.); 

в) музично-театральні вечори («Життя в стилі танго», «Вальс о 
вальсе», в яких студенти перевтілюються в героїв різних епох, пишуть 
сценарії, готують музичні номери, роблять підбірку літературного тексту, 
запрошують хореографів, які самостійно готують хореографічне ба-
чення номерів); 

г) творчі конкурси професійного спрямування. 
Всі ці заходи передбачають максимальне вйкористання актив-

ного музикування їх учасників у поєднанні з виконанням різноманіт-
них творчих завдань в рамках музично-сценічної діяльності. 

Після кожного заходу відбувається коротке обговорення його 
викладачами та студентами. 

Висновки. Давалася оцінка конкретним номерам та заходу в 
цілому, виділялися найкращі номери, їх автори та виконавці. Важ-
ливим був розвиток рефлексивних умінь у процесі здійснення конт-
рольно-оцінювальної діяльності, спрямованої на себе, на аналіз та усві-
домлення власної творчої діяльності. В рамках визначення результа-
тивності власної музично-сценічної діяльності студенти з’ясовували пра-
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вильність постановки завдань, адекватність їх існуючим умовам, відпо-
відність обраних методів, прийомів, засобів поставленим завданням та 
їх ефективність, причини успіхів або невдач, помилок. Результатом 
такої роботи стало активне прагнення студентів до самоосвіти, само-
вдосконалення. 
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